

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年7月22日 星期三 农历六月初二 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7343 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

国家信访局恢复接待群众来访

新华社北京7月21日电 (记者 白阳)记者21日从国家信访局网站获悉,自7月20日零时起,北京市突发公共卫生应急响应级别由二级调整为三级。据此,国家信访局21日起恢复接待群众来访。

国家信访局倡导群众进行网上信访。如需向国家信访局反映问题,可通过官方网站(www.gjxfj.gov.cn)、微信公众号和手机信访APP,也可向国家信访局写信。

如通过走访反映诉求,应当按照《信访条例》规定,在当地直接向有权处理机关提

出,既有利于问题及时有效解决,又避免人员流动聚集造成交叉感染。多人采用走访形式提出共同信访事项的,应当推选代表,代表人数不超过5人。

来访群众进入接待场所,应按照疫情防控要求,做好个人防护,服从工作人员引导,保持安全距离,全程正确佩戴口罩,接受体温检测和健康码核查。有体温异常等症状的,请及时就医,不要进入接待场所。

中央和国家机关其他部门、单位同步恢复接待群众来访。

省公安厅等部门联合开展打击整治传销专项行动

河北法制报讯 (公宣)为打击各类传销活动,省“打传办”、省市场监管局、省公安厅于7月至10月在全省开展“维护稳定、守护幸福”打击整治传销专项行动。

近来,随着打击整治传销力度的不断增大以及疫情防控期间对传销窝点、传销人员的全面清查,网络传销违法活动逐渐增多。传销组织开发利用手机APP,通过在抖音、快手上点赞、关注、评论获得收益,还可以发展下线,获得推广奖励和收益分成,会员级别越高,推广奖励越多。此类传销活动涉及地域广,参与人员多,收取“入门费”数目大,与非法集资、诈骗等违法犯罪活动相互纠合,较以往传销方式更具欺骗性、隐蔽性和诱惑性。

警惕传销组织以政府支持、项目投资为名,打着“光伏发电工程”“资本运作”“西部大开发”“防洪蓄水工程”“市政建设”“国家暗中支持的秘密工程”等旗号,以高额回报为诱饵,要求申购份额取得资格,发展下线牟利的“拉人头”式传销。

警惕随着毕业季来临,传销组织以高额报酬为诱饵,打着企业招聘、介绍好工作、合伙做生意等各种幌子,通过亲人、朋友、同学、战友等社会关系引诱年轻人到异地,采取租住居民住宅楼后串门上课“洗脑”、限制人身自由等手段,诱骗逼迫他人参加传销的行为。

省公安厅在此提醒广

省人大常委会法工委结合立法工作,以多种形式学习民法典——

尊重民事主体权利 增强为民服务意识



□ 河北法制报记者 张树永

民法典的颁布实施,将会给社会生活带来深刻影响和变化。作为肩负地方立法职能的省人大常委会法工委,对这部法典的制定、颁布实施一直予以高度关注,率先学习,并联系实际,学以致用。

开展多种形式学习促进地方立法工作

民法典在十三届全国人大三次会议表决通过后,省人大常委会法工委即通过组织收看视频、听讲座、参加省委组织的民法典学习讲座、专题讨论、座谈交流等多种形式,开展对民法典的学习。近期,他们还聆听了全国人大常委会法工委民法室主任、中国法学会行政

法学研究会副会长黄薇等专家的专题讲解。

民法典倡导

以人为本的“民本精神”,对地方立法更具引领性。省人大常委会法工委主任周英说:“民事活动遵循自愿平等、有利生产、方便生活原则,民法典注重保护民事主体权利。这些基本原则和精神,我们要在接下来的立法工作中贯彻、执行。比如立法中经常会遇到‘公权’与‘私权’的矛盾、碰撞,按照民法典的精神,今后要更加注意处理好公权力界定和私权利保护之间的关系,使法规更具合理性、公平性、人性化。要谋善策、出良法。”

领会民法典意义 把握民法典精神

学习民法典,关键是对民法典重要性的认识和精神的把握。

“民法典是新中国成立以来第

一部以‘法典’命名的法律,是中国法制史上划时代的重大成就,是新时代中国特色社会主义制度建设、法治建设的一个重大标志性成果,是坚持人民至上、实现人民对美好生活向往的重要制度保障,也是科学立法、民主立法、依法立法的一次生动实践。总之,这是一部具有中国特色,体现时代特点、反映人民意愿的重要法典。”周英说。

具体到省人大常委会法工委,周英指出,学习民法典要做好三方面工作:带头做好民法典的宣传普及工作,带头宣传、推进、保障民法典实施,加强检查和监督,确保民法典得到全面有效执行。加强对民事法律制度的研究理论,做学习、遵守、维护民法典的表率,提高运用民法典维护人民权益、化解矛盾纠纷、促进社会和谐稳定的能力和水平。认真学习全国人大常委会民法典工作的经验,为今后做好地方立法工作、提高立法质量提

供指导和帮助。

做好与民法典相配套的法制建设工作

为配合明年1月1日民法典实施,省人大常委会及法工委正在开展对与民法典原则和规定不一致的现行地方性法规全面清理和修改工作,做到学习与运用同步:

坚持维护人民群众基本权益,注重对自然人、法人和非法人组织合法权益的保护,高度关注对行政权力的规范,审查法规规定是否在赋予民事主体权利的同时予以全力的保障和救济,在赋予行政机关权力的同时是否明确相应的责任,是否有侵犯民事主体的人身权利、财产权利以及其他合法权益的规定等。

坚持维护民法典的基本原则,审查法规规定是否符合民法典规定的民事法律精神和原则,(下转第2版)

树牢法治理念 严格公正司法

承德中院着力提高行政审判能力和水平

河北法制报 7月21日讯 (记者 王絮冬 通讯员 朱志敏) 今天上午,承德市中级人民法院召开2019年度行政审判白皮书发布会暨行政执法与行政审判工作联席会。市检察院及市公安局、司法局、城管局等10余家单位出席会议。

该市2019年度行政审判白皮

书就进一步提升行政机关依法行政水平提出建议,对2019年全市法院行政案件基本情况和行政机关依法行政存在的突出问题进行了深入分析,并提出了意见和建议。

会议要求,要进一步树牢法治理念,更加注重运用法治思维和法治方式开展工作。严格依照法定权

限、时限和程序履行职责、行使权力,保证各项工作在法治框架内有效开展。要进一步加强行政机关负责人出庭应诉和司法建议落实反馈工作,提高行政机关应诉能力和水平。要进一步发挥行政复议职能作用,促进行政系统内部纠错,争取在复议阶段就将大部分行政争议妥善

解决,防止行政争议成诉成访。

会议强调,要坚持严格公正司法,着力提高行政审判的能力和水平。支持政府依法行政,着力保障法治政府建设。把非诉纠纷解决机制挺在前面,不断完善多元化解决纠纷机制,着力推进行政争议实质性化解。



创新管理方式 满足群众需求

沧州最大限度盘活停车资源 有效破解城市停车难

河北法制报讯 (通讯员 季春晖 记者 陈兆扬)今年以来,沧州市公安交警支队主动担当、主动作为、主动协作,坚持精致、细致、极致标准,下足大功夫、苦功夫、笨功夫,以规范文明停车管理为突破,实现了增需促停车规范、规范促秩序提升的目标。据统计,截至7月20日,该市中心城区停车位已由5月份之前的不足8000个,迅速挖掘增至73207个,“停车难”问题基本缓解,并带动了交通秩序的整体提升。

为最大限度挖掘公共停车位,特别是路内停车资源,该支队对中心城区100条主干道进行停车泊

位和停车设施的规范设置工作,组织市区三个大队深入摸排,三次组织专家论证,五次组织相关部门调度,首批确定中心城区具备施划条件的停车位13235个。为加快施划进度,五支施工队伍利用“五一”期间加班加点、连续作业,并于5月5日全部完成。在此基础上,以“全市、全域、全覆盖”为目标,扩展管理范围,将支路、胡同里巷、城市边角地全部纳入管理范畴,开展文明停车管理,设计、施划停车泊位。

与此同时,该支队积极探索推进停车资源社会共享。在推进快党政机关、企业事业单位配建停

车场社会化共享步伐的基础上,积极协调各成员单位加快停车场建设进度,推进华北商厦(解放路店)、职业技术学院、文化艺术中心广场的停车场为社会共享试点,共享车位284个。组织中心城区55家经营性停车场的主要负责人进行动员培训,签订文明停车管理责任状,坚决防止违法收费、违法圈占等问题发生。加强对智慧泊车公司业务对接,指导智慧泊车公司论证,探讨住宅小区车位共享工作,努力挖掘78个小区、6.9万个地下停车位资源,增加中心城区停车供给,有效解决停车难、停车乱的问题。

该支队还坚持从停车管理人性化服务角度出发,不断满足不同区域、不同群体停车个性化需求。突出“一点一策、分点施策”,创新施划“住宅小区夜间11小时泊位”“3分钟即停即走泊位”“学校幼儿园接送泊位”“20分钟购物泊位”“夜间就餐泊位”“10分钟如厕泊位”“限时1小时清空泊位”等7类限时停车泊位3454个。在保证道路安全畅通的前提下,最大限度地盘活了停车资源,提高了泊位利用效率,同时也极大地满足了广大市民的不同停车需求,真正实现了管理效果与服务效果的和谐统一。

河北法制报社招收实习生公告

因事业发展需要,河北法制报社现面向社会公开招收实习人员。有关事项公告如下:

一、基本条件

拥护党的路线、方针、政策,政治坚定,遵纪守法,忠于职守,事业心强。

原则上年本科学历年龄不超过25周岁(1995年1月1日以后出生),硕士及以上学历年龄不超过28周岁(1992年1月1日以后出生),身体健康。

广告内勤岗位要求大专以上学历,有一定的广告工作经验,年龄可放宽。

二、实习生岗位、数量、待遇

招收实习人员10名,包括新闻采编岗位8名、美术编辑(含艺术设计)岗位1名、广告内勤岗位1名。

实习期为6个月或12个月,每月发生活补贴2000元。实习期满,经考核和综合评价合格,可按照招聘有关程序,同等条件下择优办理正式入职手续。

三、岗位要求

1. 新闻采编岗位实习生

(1) 全日制本科及以上学历,若最高学历为本科,须本二批次及以上;两年择业期内未就业非应届毕业生亦可报名。

(2) 新闻、中文、法学院等专业。

(3) 有专业工作经验,尤其是新媒体从业经验者优先。

(4) 新闻、中文专业应聘者要对法律知识有一定了解,法学专业应聘者要具有较高文字水平。

2. 美术编辑岗位实习生

(1) 全日制本科及以

上学历,美术专业学校或本二批次及以上综合大学美术学、艺术学专业;两年择业期内未就业非应届毕业生亦可报名。

(2) 美术学、设计学、新媒体、动画、广电编(非主持)专业。

(3) 具有设计或者新媒体从业经验,有成功策划案例或者动画、新媒体策划成功案例优先。

(4) 美术编辑要求有一定的文字水平,能熟练使用视频编辑软件优先。

3. 广告内勤岗位人员

(1) 大专以上学历。

(2) 年龄45周岁以下,有相关工作经验,不招收应届毕业生。

4. 申请实习生办法

申请实习生可通过河北法制网(www.hbfzb.com)招聘专栏、河北法制报微信公众号,下载并如实填写申请登记表,照

片大小不超过800KB,报名材料投送到hbfzb2012@163.com,等候复审通知。按照公开、公平、公正的原则,报社将对报名者进行现场复审(复审时,需携带身份证件、毕业证、学位证、获奖证书原件、复印件及发表过的作品等材料,1张1寸免冠照片)。复审通过者发给准考证。申请实习生岗位(广告内勤岗位除外)须参加统一组织的笔试和面试,具体时间、地点将直接通知本人。广告内勤岗位人员考核实际操作水平,由报社有关部门单独组织实施。

报名截止时间:2020年7月31日。

咨询电话:0311—89920168。

本报法律顾问 康学富 陈振谦

河北法制网: http://www.hbfzb.com

河北法制报官方微博: http://e.t.qq.com/hbfzb2011